

15 ноября 2018 года на внеочередном заседании краевого парламента депутаты приняли в трех чтениях ряд законов социальной направленности, многие из которые называют «революционными». Они касаются разных категорий льготников, многодетных семей, работников здравоохранения и образования. Инициатором всех решительных нововведений выступил врио губернатора Приморского края Олег Кожемяко.

Закон «О предоставлении мер социальной поддержки отдельным категориям медицинских работников медицинских организаций, подведомственных уполномоченному органу исполнительной власти Приморского края в сфере здравоохранения» направлен на привлечение и сохранение медицинских кадров в больницах и поликлиниках Приморья.

В пакет мер соцподдержки входят ежемесячные доплаты к заработной плате молодым специалистам, единовременные выплаты для наиболее востребованных категорий работников и компенсация расходов на аренду жилья врачам и среднему медицинскому персоналу и другие. Так, врачам-специалистам после завершения обучения в течение пяти лет непрерывной работы по специальности ежемесячно будет выплачиваться дополнительно к зарплате 10 тысяч рублей. Для северных территорий края прибавка составит 20 тысяч рублей.

Медицинские работники, трудоустроившиеся на вакантные должности в медицинские организации Владивостока, Артема, Уссурийска и Находки в соответствии с законопроектом установлены «подъемные» в размере 574,712 тысячи рублей. В Дальнегорске, Кавалеровском, Красноармейском, Лазовском, Ольгинском, Пожарском, Тернейском муниципальных районах размер выплаты составит 804,597 тысяч рублей, в других муниципальных образованиях края – 689,655 тысяч рублей.

Для фельдшеров ФАПов и скорой помощи установлена денежная выплата в размере 344,827 тысяч рублей. Для медицинских сестер, трудоустроившихся в поликлиники, участковые больницы и амбулатории предусмотрено 229,885 тысяч рублей.

Кроме того, в течение пяти лет работы врачам и средним медицинским работникам компенсируют фактические расходы по договору найма (поднайма) жилого помещения, но не более 20 тысяч рублей в месяц.

Закон «О социальной поддержке льготных категорий граждан, проживающих на территории Приморского края» предусматривает предоставление компенсации расходов в размере 100 процентов по оплате взноса на капитальный ремонт для тружеников тыла. Для этой категории граждан также вводятся меры социальной поддержки по оплате жилого помещения в размере 50 процентов.

Приморцам, страдающим хронической почечной недостаточностью, которым требуется гемодиализ, в том числе лицам, сопровождающим инвалидов I группы и детей до 18 лет, компенсируют стоимость проезда к месту лечения, они будут получать компенсацию без ограничений количества поездок.

В настоящее время граждане, включенные в краевой регистр (ветераны труда, труженики тыла, лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, реабилитированные), имеют право на получение 50 процентов компенсации расходов стоимости проезда в городском, пригородном и междугородном автомобильном и водном транспорте общего пользования, а также в пригородном железнодорожном транспорте.

Для удобства краевых льготников законопроектом предлагается установить компенсацию стоимости проезда на железнодорожном транспорте междугороднего сообщения Приморского края. При этом совокупный размер компенсации стоимости проезда на всех вышеперечисленных видах транспорта не должен превышать 20 тысяч рублей в год.

В настоящее время в Приморском крае педагогическим работникам сельской местности предоставляется 100 процентная компенсация расходов за оплату жилого помещения, отопления и освещения. Законопроектом предлагается предоставлять подобные меры социальной поддержки врачам и медицинским работникам сельской местности, что позволит уравнивать в получении мер социальной поддержки специалистов данных профессий.

Врачи и медицинские работники, вышедшие на пенсию, также смогут сохранить своё право на получение компенсации на оплату жилого помещения, отопления и электрической энергии.

Кроме того, данный законопроект устанавливает новые меры социальной поддержки для врачей, медицинских и педагогических работников, проживающих в городах Приморского края. Данная категория граждан будет получать ежемесячную денежную выплату на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в следующих размерах:

проживающим в жилых помещениях без центрального отопления в жилом фонде независимо от формы собственности — 535 рублей; проживающим в жилых помещениях с центральным отоплением в жилом фонде независимо от формы собственности — 1535 рублей.

Меры социальной поддержки установили и для педагогических работников в Приморье.

Депутатами был принят закон **«О предоставлении мер социальной поддержки педагогическим работникам краевых государственных и муниципальных образовательных организаций Приморского края».**

Эта инициатива врио Губернатора Приморского края предусматривает пакет мер поддержки для приморских учителей и воспитателей, в том числе молодых специалистов.

Для тех, кто в течение трех лет после окончания вуза или колледжа пришел на работу в школу или детский сад в Приморье установлена единовременная денежная выплата, размер которой зависит от уровня образования специалиста и муниципального образования, в котором находится образовательное учреждение. Так, молодой специалист, имеющий диплом о высшем образовании с отличием и работающий в муниципальном районе Приморья, приравненном к территориям Крайнего Севера, сможет получить 440 тысяч рублей, а размер выплаты для специалиста со средним профессиональным образованием в городском округе составит 250 тысяч рублей.

Для молодых специалистов установлена также ежемесячная выплата в размере 10 тысяч рублей, которую он сможет получать в течение трех первых лет работы. Кроме того, в течение года ему компенсируют 50 процентов фактических расходов по договору найма (поднайма) жилого помещения, но не более 10 тысяч рублей в месяц.

Денежные выплаты предусмотрены в законе и для наставников – опытные педагоги, помогающие адаптироваться своим молодым коллегам, в течение года будут получать ежемесячную доплату в размере 5 тысяч рублей.

Ещё одна мера поддержки распространяется на всех педагогических работников – раз в три года им будут компенсировать 25 процентов фактических расходов стоимости путевки на санаторно-курортное лечение, но не более 15 тысяч рублей.

Новые социальные гарантии вступают в силу с 1 декабря 2018 года. При этом единовременную денежную выплату смогут получить молодые специалисты, начавшие работу с начала нынешнего учебного года.

Приморские законодатели приняли закон **«Об обеспечении бесплатным питанием детей, обучающихся в государственных (краевых) и муниципальных общеобразовательных организациях Приморского края».**

Законопроект значительно расширяет число детей, которые смогут бесплатно питаться во время пребывания в школе.

Помимо младшеклассников такая возможность теперь будет у учеников 5-11 классов из многодетных семей, а семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной в Приморском крае.

Два раза в день в период учебного процесса бесплатным питанием будут обеспечиваться дети-инвалиды и учащиеся с ограниченными возможностями здоровья. А ученикам начальной школы

дополнительно к бесплатному завтраку один раз в день будут давать стакан молока или, по предложению депутатов, кисломолочных продуктов.

Депутатами так же единогласно поддержан закон «О социальной поддержке многодетных семей, проживающих на территории Приморского края». Инициатива врио Губернатора Приморского края расширяет число многодетных семей, которые смогут получить помощь из краевого бюджета.

Меры соцподдержки будут предоставляться семьям, имеющим среднедушевой доход ниже двукратной величины прожиточного минимума (меньше 26 000 рублей). По данным профильного департамента в Приморье 8406 таких семей, в которых воспитываются более 27 тысяч детей. В настоящее время поддержку получают семьи со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума (ниже 13 тысяч рублей).

Действующая в Приморье для таких семей компенсация расходов на оплату коммунальных услуг увеличивается до 50 процентов (ранее 30 процентов). Кроме того вводятся новые виды поддержки — компенсация расходов по оплате жилого помещения в размере 50 процентов и оплата взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в размере 100 процентов.

В законе сохранены принятые ранее меры поддержки. В их числе: компенсация за проезд, приобретение лекарств, школьно-письменных принадлежностей, посещение музеев, кинотеатров, цирков, океанариумов, зоопарков, парков культуры и отдыха, а также выставок и экспозиций — до 2 500 рублей в год на каждого ребенка, а также компенсация расходов на приобретение школьной и спортивной формы, обуви в размере до 5 тысяч рублей в год на каждого ребенка.

Также в соответствии с законопроектом многодетным семьям в Приморье предоставляются следующие меры поддержки:

- региональный материнский (семейный) капитал при рождении (усыновлении) третьего и последующего ребенка (детей);
- ежемесячная денежная выплата в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей;
- социальная выплата на приобретение жилого помещения семьям, в которой родились одновременно трое и более детей.

На финансирование всех новых мер социальной поддержки потребуется более десяти миллиардов рублей в год из средств краевого бюджета.

На вопрос краевых депутатов об источниках финансирования, первый вице-губернатор Приморского края Александр Костенко заверил депутатов, что все меры социальной поддержки будут профинансированы в первоочередном порядке и деньги на это есть.